



DELBAČKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 137. éjjel 488. Sürgönycim: „Délbácska” Novisad.

NOVISAD, 1926. DECEMBER 31.

PÉNTEK

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din; fél évre 240 din, és egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

A meglepett külügyminiszter

A demokrata párt országos kongresszusán Davidovics Ljuba foglalkozott az ország külügyminisztereinek külpolitikájával is. A demokrata párt elnöke természetesen nem valami dicsérő hangon emlékezett meg róla, hanem rámutatott mindazon sorozatos hibákra, amelyeket a Sárga Ház vezetői az évek folyamán elkövettek. Az ország külpolitikáját négy-öt ur vezeti, de olyan titokzatosan, hogy rajtuk kívül senki sem tudja, mi is történik a Sárga Ház falain belül. A legtöbb esetben maga a miniszter sem.

Davidovics ezen megállapítása, bármennyire hihetetlennek is látszik egy demokratikus országban, minden tekintetben megfelel az igazságnak. Hét peccséttel örzött lakat rejteget minden titkot a külügyminiszterium palotájában, ahol ugylátszik nemcsak arra fordítanak nagy gondot, hogy onnan semmi ki ne szivárognon a külvilágba, de arra is van gondjuk, hogy meg ne tudják idejében azt, ami künn történik. A külügyminiszteriumot az elmúlt évek során néhány olyan meglepetés érte, ami meglehetősen kellemetlen helyzetbe hozta nemcsak őket, hanem talán egy kisért az országot is. A legutóbb megkötött olasz-albán paktumot, annak közzététele előtt már hetekkel ismerte a beogradi diplomáciai kar és Nincsic Momcsilo a közzététel után állítólag azért mondott le, mert az meglepetésszerűleg érte. Egy meglepett külügyminiszter mindenesetre nem mindennapi látvány és, hogy ez a tisztesség épen nekünk jutott, különös megelégedésünkre épen nem szolgál. Ezek után nem elég, hogy csak a külügyminiszter vonja le a konzekvenciát, hanem az egész módszernek is le kellett volna vonnia. Az új külügyminiszternek, új szellemet is be kell hoznia a Sárga Házba.

Petroleumháboru

A petroleum miatt majdnem háborura került a sor Anglia és Törökország között, amikor a brit birodalom nem volt hajlandó lemondani Moszul vidékéről, most meg Mexikó kerül szembe az Egyesült Államokkal, ugyancsak a petroleum miatt. Mexikó petroleum mezői ugyanis az Egyesült Államok polgárainak tulajdonában vannak, amit a mexikói kormány most el szeretne venni. Washingtonban persze nem nézik ezt jó szemmel és ezért meglehetősen feszült köztük a viszony. A nikaraguai forradalom is tulajdonképpen Mexikó és az Egyesült Államok harca. Diaz elnököt, akit a forradalmárok elűztek, az Egyesült Államok támogatták, míg a forradalmárokat, Mexikó. Ebből a harcból most Mexikó került ki győztesen, ami azonban nem jelenti még azt, hogy az Egyesült Államok feladná a játszmát Középamerikában, sőt talán ép ez a mexikói győzelem teszi veszélyessé a helyzetet. A petroleum tehát ismét háborúval fenyeget, igaz ugyan, hogy messze tőlünk, de hatásait mégis érezni fogjuk, ha ugyan nem győz a jobb belátás az Océanon túl.

Mert amíg nyíltan viharzanak itt is, ott is a pénzpoltika kiskirályainak tanácskozásai, titokban élesítik a kardokat azok számára, akikre vajmi csekély haszon háramlik a petroleumkérdés vér árán való megoldásáért.

Csendes nap a politikában

Beogradból jelentik: A radikális klub tegnap nem tartott ülést, mert a párt alelnökének Mihajlovics Ilijának meghalt a fia. A tegnapelőtt berekesztett gyűlést így ma délelőtt folytatják. A mai ülésen számosan fognak felszólalni a párt mindkét frakciója részéről, ami igen élénk fogja tenni a vitát. Miután a radikális párt vezetősége nem szeretné, hogy a

mai ülés esetleg szakadásra vezessen a pártban, Trifkovic Márkó, a szkupstina elnöke tegnap közvetítő tárgyalásokat kezdett, amelyeknek célja leszerezni a szembenálló ellenfeleket. A demokratapárt tegnap befejezte kongresszusát. A párt főbizottságába beválasztották dr. Nikolics Brankó noviszádi közjegyzőt.

Pozsonyban lesz a kisantant értekezlet

Prágából jelentik: A cseh lapok szerint, a kisantant legközelebbi értekezletét február havában Pozsonyban tartják meg. A bukaresti kormány már meg is adta ehhez hozzájárulását. A konferencia munkaprogramját még nem dolgozták ki teljesen valószínű azonban, hogy január második felére elkészül és akkor közzé fogják tenni. Prágában azt hiszik, hogy ez alkalommal az orosz kérdést is tárgyalják.

Nikaraguában győztek a forradalmárok

Newyorkból jelentik: A nikaraguai hadszipterről beérkezett legújabb jelentések szerint Diaz elnök hadserege ugyszólván teljesen megsemmisült. A megmaradt katonák egyrésze már elérte a semleges zóna határát, ahol amerikai tengerészek lefegyverezték őket. A Las-perlasi ütközetben a kormánycsapatok nyolcszáz halottat vesztek és a csapatnak több mint a fele a liberális forradalmárok fogságába került. Washingtonban a nikaraguai események nagy izgalmat keltettek, tekintettel arra, hogy az Unió kormánya kifejezetten exponálta magát Diaz elnök mellett. A délamerikai államokban

egyre növekszik az ellenszenv az Egyesült Államokkal szemben.

Borah szenátor össze akarja hívni a külügyi bizottságot a nikaraguai beavatkozás ügyében. Kapcsolatban azokkal a megbeszélésekkel, amelyeket Borah szenátor Kellog külügyminiszterrel a nikaraguai beavatkozás ügyében folytatott, a szenátor többek között kijelentette, hogy reméli, hogy az amerikai csapatokat nyomban visszavonják Középamerikából, mihelyt ott biztonságban lesz az amerikaiak élete és vagyona.

Két halálos ítélet a bielina gyilkosság és petrovaradini kémkedés ügyében

A beogradi törvényszék tegnap folytatta a rablógyilkossággal és kémkedéssel vádolt Antonics Cocát és Baljkovics Fehimet, valamint Dimics hadnagy bűnperének tárgyalását. A vádlottak ezuttal is tagadtak és ismételten hangoztatták, hogy vallomásukat a beogradi reudőrség korbácsütésekkel kényszerítette ki.

A gyilkosságon és kémkedésen kívül Antonics Coca és Baljkovics Fehim kisebb lopásokkal is vádolják. Antonics állítólag betört Petrovics Szeván üzletébe, ahonnan 4500 dinárt lopott.

— Egy szó sem igaz belőle — válaszolja Antonics.

— A rendőrségen pedig beismerted a lopást — feleli az elnök.

— Ott igen. Azt is beismertem volna, hogy anyámat gyilkoltam meg, annyira vertek és ütöttek.

Baljkovics azután elmondja, hogy nem volt szüksége lopásokra vetemednie, amikor tudvalevő, hogy 100.00 dinárnyi értékű birtoka volt.

A bizonyító eljárás befejezése után Todorovics Pávle dr. védőügyvéd szólalt fel, aki hosszabb beszédben szállt sikra védenői érdekében. A tárgyaláson semmiféle bizonyíték nem merült fel bűnösségük mellett s nem valószínű, hogy Antonics haszonlesésből követte volna el a gyilkosságot, amikor nem volt rászorulva pénzre. Egyébként a tárgyalást feltétlenül el kellene halasztani, mert Antonics olyan tanukra hivatkozott, akik megbízhatóság

szempontjából nem eshetnek kifogás alá s mindezeket még részletesen ki kellene hallgatni.

Ugyanilyen értelemben szólalt fel Popovics Nenad védőügyvéd, majd az írásszakértők kihallgatására került a sor, akik terhelően vallanak Dimics főhadnagyrá.

A délutáni tárgyaláson Vujanac Voja, Dimics védőügyvédje tartott hosszabb beszédet, amelyben rámutatott, hogy Dimicset többek között az a körülmény is terheli, hogy a magyar kormánynak eladott 5-6 példány „Katonai közlönyt”, egy szolgálati szabályzatot és egy ártatlan könyvecskét, amelynek értéke nem több mint 50 dinár. Mindezeket pedig a magyar kormány a beogradi követség útján is megszerezhetné volna.

— Vagy bármely könyvkereskedésben is megrendelhetné volna — veti közbe egy hallgató.

Ilyen vádak valóban neveltségeseek, amikor tudvalevő, hogy a „Katonai közlöny” nem tartalmaz titkokat.

A végszó jogán azután felszóltak az összes vádlottak, akik mindnyájan ártatlanságukat hangoztatják. Az államügyész szigorú büntetést kért.

A bíróság azután ítélethozatalra vonult vissza és kétórás tanácskozás után kihirdette az ítéletet. Antonics Cocát és Baljkovics Fehimet gyilkosság miatt halálra, Dimics Acat pedig kémkedésért 20 évi fegyházra ítélte. A szigorú ítélet nagy feltűnést keltett Beogradban.

SZILVESZTER

estjét sehol sem töltheti el oly kellemesen és otthoniasan, mint a

FEHÉR ÖKÖR

vendéglőben. A legjobb cigányzenekar. A legjobb ételek és italok. Tulajdonos: **Veréb Nándor.**

Amerika elég erős és elég bátor ahhoz, hogy szembeszálljon minden olyan törekvéssel, amely a militarizmus szellemét akarja ujjírtani a világon

Trentonból (New Jersey) jelentik: A trentoni csata százötvenedik évfordulója alkalmával, amely csata során Washington végrehajtotta a Televare folyón való híres átkelést, Coolidge elnök egy diszében többek között a következőket mondotta:

— Nem hiszem, hogy a fegyverkezési versenyhez való visszatérés révén előbbre tudjuk vinni a béke politikáját. Én feltétlenül a megfelelő katonai és tengerészeti haderő mellett vagyok, állásfoglalok azonban minden oly kísérlet ellen, amely az amerikai nép militariszálására irányul. Ha a militarizmust a végső

konzekvenciáig végrehajtjuk, úgy az eredmény mindenkire nézve a teljes balsiker. Nem tehetünk a békének jobb szolgálatot, mintha egész befolyásunkat latbavetve megóvjuk a világot attól, hogy újból ennek az összeomlás hozó módszereknek a hatalmába kerüljön. Az amerikaiak ma éppúgy, mint Washington idejében el vannak szánva arra, hogy saját sorsuknak urai és saját magatartásuknak bírái legyenek. Amerika elég erős és bátor ahhoz, hogy szembeszálljon minden olyan törekvéssel, amely a militarizmus szellemét akarja ujjírtani a világon.

Adamovics Péter dr. az új városi tisztifőorvos nyilatkozik egészségügyi programjáról

Az új tisztifőorvos a legszükségesebb teendőkről

Jelentettük a napokban, hogy az egészségügyi miniszter Adamovics Péter dr. noviszádi gyakorlóorvos városi tisztifőorvossá nevezte ki. Adamovics dr., aki tegnapelőtt vette át hivatalát, a Délbácska munkatársának felkérésére a következőkben ismertette közegészségügyi programját:

— Programomat a következőkben foglalhatom össze: Teljes erőmből odahatni, hogy Noviszád város közegészségügyi érdekeit szolgáljam s ugyancsak minden erőmből megakadályozni, ami a város közegészségügyi érdekeit veszélyezteti.

— Legfontosabb teendőim a jövőben: az illetékes ügyosztállyal egyetértőleg a vízvezeték és a csatornázás kiépítése körüli kérdés rendezése, mert a közegészségügy szempontjából szinte a saját reszortomba tartozandónak tekintem a vízvezeték és a csatornázás hálózatának nyelbeütését.

— Nagy gondot kívánok fordítani a tisztaságra, elsősorban az uccák és a nyilvános helyiségek tisztántartására, amelyek most kétségbeesítő állapotban vannak. Ellenőriztetni kívánom az élelmiszerek árusítását s elvből ellenséges álláspontot foglalok el az uccai árusítással szemben, amely közegészségügyi szempontokból tarthatatlan. Ezen természetesen

csak egy vásárcsarnok felépítésével lehetne segíteni s e tekintetben minden tölem telhető megteszek, hogy ezt a kérdést is rendezzük.

— A fertőző betegségek megakadályozása körül különböző reformokat kívánok életbeléptetni s egyik legfontosabb teendőm a szállodai vendégek ellenőrzése lesz, akik tudvalevőleg különféle fertőző betegségeket hurcolnak a városba. Nem fogom elmulasztani a veneriás betegségek elleni küzdelmet sem s szigorú ellenőrzést kívánok gyakorolni a prostitúció megfékezése szempontjából.

— Igen fontos teendőnek tartom a mentőállomás megszervezését s e tekintetben elsősorban gyakorlott személyzetről kell gondoskodni. A városnak feltétlenül egy betegszállító autót kell szereznie, amely lehetővé teszi a betegek szállítását, mert az első segítségnyújtásnál súlyos mulasztásokat tapasztaltam.

Végül pedig a városi járványkórház felépítését tartom a legelsőrendű közegészségügyi feladatnak, amelyet minden erőmből támogatni fogok. Minden reményem megvan arra, hogy a várossal egyetértőleg végrehajthatom programomat.

Hosszú és viharos vita után a városi tanács tegnap este elfogadta a villanyfeleppel kötött szerződés revízióját

Tegnap délután öt órakor nyitották meg a városi közgyűlést, amelynek első napirendi pontja ismét a villanyfeleppel kötött szerződés revíziójának kérdése volt. Elsőnek Aradszki Mita szólalt fel, aki azt követelte, hogy az ügyet a tanácshoz tegyék át és szavazzák meg a szerződés revízióját. Ugyancsak ilyen értelemben szólalt fel Popovics Jęta is.

Mivel az ülés meglehetősen viharosnak ígérkezett, a rendőrség három vállas embert helyezett el a közgyűlési terem bejáratánál, hogy minden eshetőségre készen legyenek. Mindjárt dr. Aradszki és Popovics felszólalása nagyon viharos volt és ez a viharos hangulat mindvégig meg is maradt, de a feszültség legtöbbször általános kacagással oldott fel.

Dr. Ilijcs, az ugynevezett ellenzéki radikálisok egyik tagja szólalt fel ezután a szerződés ügyében és hosszú beszédet tartott, amelyet sokszor szakítottak meg a közbeszólók kiáltásai. Kijelenti, hogy az előző szónokok kissé emelt hangon beszéltek, de ő nem hajlandó kiabálni. Erősen támadja a szerződés kiigazítását és követeli, hogy a jogi bizottságnak utalják ki ezt az ügyet. Kijelenti, hogy a jogi bizottság legutóbbi ülésének napirendjére nem volt kitérve ez az ügy, holott tárgyalták. A szerződés ügyét nemcsak a polgármester, hanem az egész szűkebb bizottság is át tanulmányozta...

Csulum: Csak védje a polgármestert!

Ilijcs dr.: Nem védem, ne féljen. Különbösen is én többek nevében beszélek, mint maga!

Erre a kijelentésre megint nagy vihar tört ki, amelyet Lakics polgármesterhelyettes alig tud lecsendesíteni. Lakics figyelmezteti a szónokot, hogy ne beszéljen hosszasan, mivel még a költségvetést is le kell tárgyalni, mert ha ezt holnap estig nem tárgyalják le, exlexbe jut a város.

Dr. Ilijcs ezután kifogásolja a drága villanyt és a villamos drága menetdíjait.

Dr. Aradszki: A noviszádi villanyáram a legolcsóbb az egész világon.

Dr. Ilijcs továbbra is bőven fejtegeti az okokat, hogy miért ellenzi a szerződést, mire valaki közbekiabál:

— Ne obstruáljon!

Dr. Ilijcs elmondja, hogy ha Noviszádon tizennégy métert utazik villamoson az ember, két és fél dinárt kell fizetni — egy ízben Rómában két óra hosszat utazott villamoson és csak ötven centisemot vagyis egy dinárt fizetett.

Egy hang erre közbekiáltja: Én Milánóban ötven métert utaztam egy líráért!

Dr. Ilijcs újból hangsúlyozza, hogy a revíziót nem fogadhatja el és kijelenti, hogy

ellene szavaz, bár tudja hogy a többség le fogja szavazni.

Klicin Mita áll fel ezután és hosszasan védelmezi a szerződés revízióját. Pontról-pontra bebizonyítja, hogy a szerződést lelkiismeretesen és gondosan igazították ki és a revízió kikötése csak hasznot hozhat a városra. Klicin beszédét a tanács nagy éljenzéssel fogadja.

Ezután dr. Majinszki szólalt fel, aki szintén védelmébe vette a szerződést. Csulum Jován, aki az ülés egész folyamata alatt vitakozott Ilijccsel, most egészen dr. Ilijcs közelébe ül és így vitakozik vele tovább.

A következő szónok ismét dr. Ilijcs. Megint támadja a revíziót és régi érvelt sorakoztatja fel. Dr. Majinszki szólal fel ezután és kéri, hogy szavazzák meg a szerződést.

Lakics polgármesterhelyettes szavazás alá bocsátja az indítványt és a tanács 51 szavazattal hat ellenében elfogadja a szerződést.

A közgyűlés ezután a költségvetés tárgyalására tért át, amelyet el is fogadtak.

Felakasztotta magát Temerin volt adópénztárnoka

Temerinből jelentik: Nagyon tragikus és szomorú statisztikának a számát szaporította meg Vigi János ötven éves egyik legtekinetélyesebb temerini gazda, volt adópénztárnok. Ez a statisztika az öngyilkosok sorát tünteti fel, akik mindnyájan önakasztottak s ebben a sorban Vigi János a nyolcadik ebben az esztendőben. Az öngyilkosság s az öngyilkosságnak ez a módja szinte járványszerű alakot öltött Temerinben is. Hogy kicsoda indító okok vitték és viszik az öngyilkosokat és öngyilkosjelölteket tettük elkövetésére, az a körülmények latolgatása mellett mély pszichológiai tanulmány, talán egész drámák alapját képezhetné, de minden esetben s különösen Vigi esetében szinte megmagyarázhatatlan rejtély. Vigi jó anyagi viszonyok között élt. Hatvan katasztrális hold földje, felnőt, derék fia és szorgalmas, értelmes felesége volt. Maga is értelmes, iparkodó gazdaember, aki három évig a község adópénztárnoka is volt. Birtoka mellett jól menő mészáros és hentesüzletet vezetett az egyik fia, akinek ő volt a bevásárlója. Az egész család a legszebb egyetértésben látszott élni s az anyagiakkal egyáltalában a lehető legjobban el voltak látva. Vigi János szerdán este még valami jól sikerült üzletre áldomást fizetett a „Fityula“ vendéglőben. Utána haza ment s megvacsorázott, anélkül, hogy az öngyilkosság gondolatának a legcsekélyebb jele is észrevehető lett volna rajta. Vacsora után arra kérte feleségét, hogy az előszobában vessen neki ágyneműt, mert a hálószobában meleg van. Felesége teljesítette kívánságát s mit sem sejtve nyugodni ment. Reggel azután az istállóketrec mellett ülő állapotban, zsinoggal a nyakán, Vigit holtan találták meg.

A Hungária—Sabária kombinált legyőzte Portugália válogatott csapatát

Lisszabonból jelentik: Tegnap délután játszott a Hungária—Sabária kombinált a portugál válogatottal. A magyar csapat mindvégig fölényben volt és 4:1 (2:1) arányban legyőzte a portugál válogatottat. A magyar csapat góljait Opat (3) és Buresch (1) lőtték.

Szalónikiban kihírdették az ostromállapotot

Szalónikiból jelentik: Több katonatisztet letartóztattak, tiltkos puccskísérllet miatt. A kormány Szalóniki területére kihirdette az ostromállapotot.

Pályaudvarokon mindig követelje a „Délbácska-t“

A noviszádi villanyközponttal kötött új szerződés nagy előnyöket biztosít a városnak

Plavsics Nikola műszaki tanácsos nyilatkozik a villanyközponttal kötött szerződés előnyeiről

Jelentjük annak idején, hogy a város új szerződés létesítésén fáradozik, amely a villanyközponttal szemben mutatkozó kifogásokat végképpen eltüntetné. A városi kiszélesített tanács már több ízben foglalkozott a szerződés állítólagos hátrányaival, amely sok tekintetben nem felelt meg a város érdekeinek s miután az ebből támadt differenciákból állandó surlódások támadtak, a városi tanács az új szerződésben olyan előnyöket biztosított a városnak, amely most már a város és a villanytársaság közötti békés együttműködést biztosítja. Nem tagadható, hogy a város részéről a múltban sok igazságtalanság történt a villanyközponttal szemben s nem mindig a villanyközpont volt az agresszív fél, amelyre a város urai hivatkozni szoktak. Az új szerződés azonban véglegesen elsimítja a harcias állapotot, amely eddig úgy a város, mint a központ kárára fennállott.

Plavsics Nikola városi műszaki tanácsos a következőkben világítja meg az új szerződés előnyeit:

— Senki sem állítja, hogy nem történtek volna esetleges hibák a villanyközpont részéről s azt sem lehet állítani, hogy a villanyközpont mindenkor teljesen betartotta volna a szerződés minden pontját, de nem szabad elfelejteni, hogy

a társaság egy ideig szekveszter alatt állt s hogy az anyagbeszerzés óriási nehézségekbe ütközött.

A társaság — és ez dicséretére legyen mondva — a nagy nehézségek dacára is az üzemet állandóan, minden megszakítás nélkül tartotta fenn.

— A jelenlegi kiszélesített városi tanács volt az első, amely a villanytársasággal fennálló differenciák rendezését tűzte ki célul. Az elmúlt esztendőben a közgyűlés ugyan eszközölt némi változtatásokat a régi szerződésben, de mindezek a változtatások kizárólag a vállalat érdekeit szolgálták. A város urai a múltban nem gondolkodtak arról, hogy nemcsak a vállalat, hanem a város érdekeit is szem előtt kell tartani s hogy a szerződés azon pontjait, amelyek ma már elvesztették aktualitásukat, mert egy idegen országra vonatkoznak, feltétlenül meg kell változtatni.

A szerződés átvizsgálása közben megállapítást nyert, hogy a város nagy mulasztást követett el, amikor 1924 július 1-én nem mondta fel a villanytársasággal kötött szerződést, amikor is saját kezelésébe vehette volna

a telepet. A városi tanács most már szakértők alapján megakartja állapítani, vajjon terheli-e a villanyközpontot olyan mulasztás, amely lehetővé tenné a szerződés felbontását. Erre a célra kiküldte Popovicki Laza és Boksan Szlavko gépészmérnököket, akik teljes részletekkel átvizsgálták a társaság üzemét és kimerítő jelentésben számoltak be a tapasztalataikról.

A jelentésben azonban a szakértők nem tudtak kimutatni semmiféle olyan mulasztást, amely a szerződés felbontását vonná maga után, sőt javasolták a városnak, hogy egyezzen ki a társasággal békés uton, olyformán, hogy a múltban történtek után kiegyenlíve az esetleges fennálló egymásiránti követeléseket, igyekezék odahatni, hogy a város a jövőben a bruttó jövedelemből részesedjen s a részesedést a következőkben állapítsa meg: 3 százalék a magánvilágítás és 2 százalék a motorikus erő után, egyébként pedig bizonyos haszonrészesedés a közvilágítás révén.

A szakvélemény alapján akcióba lépett néhány valóban önzetlen ember, akl több hónapi fáradságos munka után

megegyezt a társasággal.

A megegyezés alapján a város sokkal nagyobb eredményeket ért el, mint amit maguk a szakértők ajánlottak. A szerződést követte egy pótszerződés, amelyet a mai kornak megfelelőleg átdolgoztak.

— Az új szerződés értelmében a város a magánvilágítás bruttó jövedelméből 3 százalék haszonrészesedéshez jut, a motorikus erő után 1 százalék és a villamos vasut bruttó jövedelméből 1 százalék részesedéshez, de a társaság minimálisan 300.000 dinárt garanzál. Azonkívül a társaság kötelezi magát 132.005 kilowattóra ingyenes világításra az uccal világítás céljaira, végül pedig megtérít a városnak 490.000 dinárt a múlt esztendőkre visszamenőleg.

— A vállalat valóban nagy áldozatokat hozott s így nem helytálló az ellenzék álláspontja, amely szerint a társaság óriási összegeket keres, ha már olyan óriási haszonrészesedést ajánlott a városnak. A vállalat célja, hogy tiszta helyzetet teremtsen a várossal szemben, hogy véglegesen elkerülje a folytonos surlódásokat, mert a legközelebbi időben több millió dinárnyi összeget akar investálni az üzem modern alapra való fektetése céljából s ezt csak úgy teheti meg, ha biztos alapon és zavartalanul folytathatja működését.

Hazaárulás, sikkasztás és gyilkosság vádjával statáriális bíróság elé állítják Pangalos volt görög diktátort

Athénből jelentik, hogy a parlamenti vizsgálóbizottság bűnösnek mondotta ki Pangalos tábornok, volt görög diktátort, hazaárulás, községes sikkasztás és többszöri gyilkosság büntetésében. Ugy határoztak, hogy a volt dik-

tátort lefokozzák és törlik a hadsereg állományából. A tábornok felett január első napjaiban még az athéni statáriális törvényszék is ítélkezni fog.

Mint koldus élt egy vinkovcei pékmester és mint milliomos halt meg

Elveszett a meghalt pékmester egy 300.000 dinár betétről szóló könyvecskéje

Vinkovciról jelentik: Néhány nap előtt meghalt Trenkovic Ársza pékmester, aki 1918-ban költözött Vinkovcra a délszerbiai Kisevóráról, mint koldusszegény, földhözragadt ember. Trenkovic egy szerény kis üzletet nyitott, ahol mindig egyszerű, friss süteményt és valódi bureket lehetett kapni. Egy esztendő sem múlt el és Trenkovic üzlete olyan jól ment, hogy ki kellett bővíteni. Évek mulásával azután úgy meggazdagodott az egykor koldusszegény pékmester, hogy fényes üzletén kívül négy fiókot is nyitott Vinkovcra.

Trenkovic mint gazdag ember is megtartotta a régi egyszerűségét. Szalmaszéken

hált, rongyos ruhában járkált, keveset ékezett. Most, halála után, mivel magányos ember volt, a rendőrség vette át a szobáját és ekkor kiderült, hogy Trenkovic nemcsak új üzletet nyitott, de készpénzben is tekintélyes vagyont gyűjtött össze. A bizottság, amely összeírta Trenkovic vagyonát, megállapította, hogy ingatlanainak értéke milliókra rug, a pékmester számlaszámban pedig tízenhét kiló ezüst és mintegy tíz kiló aranypénzen kívül mintegy huszezer dinár papírpénzt és egy kétszáz ezer dinárról szóló betéti könyvet is találtak. Ezzel szemben megállapították, hogy Trenkovicnak még egy háromszáz ezer dinárról szóló betéti-



Beáztatás ASSZONYDICSÉRET MOSÓPORRAL
Kimosás SCHICHT-SZAPPANNAL.

könyvecskéje is volt, amely azonban eltűnt. A rendőrség valamennyi beográdi bankot értesítette, hogy ezt a pénzt, ha az náluk van elhelyezve, senkinek ki ne fizessék.

Az elhunytak egyetlen fia Nisben él, aki, mint apja, szintén pékmesterséggel foglalkozik és Nisben több üzlete van.

Bosszúból ölték meg Nedics Jevrem szrbobráni földbirtokost

Tegnap temették el a meggyilkolt Nedics Jevremet — A gyilkost letartóztatták

Néhány nappal ezelőtt borzalmas gyilkosság történt Szrbobránban. Ismeretlen tettesek megölték Nedics Jevrem tekintélyes szrbobráni földbirtokost. Először arra gondoltak, hogy rablógyilkosság történt, de a törvényszéki vizsgálat tegnap hitelesen megállapította, hogy bosszúból gyilkolták meg a földbirtokost.

A tanúk elmondották, hogy egy hete Nedics disznót vágott és arra több vendéget is meghívott. A disznótoron megjelent Sztéfánovics Lyubomir is, akinek a községben nagyon rossz híre van. Nedics könyörület nélkül kikergette a házból Sztéfánovicsot, akl erre bosszút esküdött.

Néhány nappal az esemény után Nedics egy este betért az egyik vendéglőbe, hogy megigye egy pohár bort. Nyomban utána bejött Sztéfánovics is, akl egy Lyupcsics nevű társával a szomszéd asztalnál ült le. Nedics észrevette, hogy valami készül ellene és ezért az udvar felé távozott el. Ezalatt azonban Sztéfánovics és társa az uccal ajtón át szintén kiment és itt megtámadták Nedicsot. Sztéfánovics egy hatalmas kést ragadott elő és a szó szoros értelmében lemészárolta a földbirtokost. Mikor a gyilkosságot végrehajtotta, Sztéfánovics a véres késsel és Nedics sapkájával együtt visszatért a vendéglőbe és ott dicsőkedve mutogatta a vendégeknek, hogy milyen módon állt bosszút.

A csendőrség mindkét gyilkost letartóztatta. Nedicsot tegnap nagy részvétellel temették el Szrbobránban.

Január 13-án kezdik meg a Rákosi és társai kommunista bűnper táblai tárgyalását

Budapestől jelentik: Rákosi Mátyás és társai bűnperében mint ismeretes, az elsőrangú vádlottakat hosszabb ideig tartó fegyházbüntetéssel sújtotta a budapesti törvényszék. A bejelentett felelősség folytán az ügy iratai a budapesti királyi ítélőtáblához kerültek, ahol dr. Gadó István táblai tanácselnök tanácsa foglalkozik ezzel a monstre-bűnperrel. A tábla január 13-án tartják meg ennek az ügynek felelősségi tárgyalását. Tekintettel a per nagy anyagára, a tárgyalás több napot fog igénybevenni.

Olvassa a Délbácskát!

HIREK

Guttman bácsi megunta az életet és két perces halált kíván

— Egy tizenegy dináros számla és egy dináros a konto rövid története —

Az Örmény-templom mellett van egy kis élelmiszerüzlet, az üzletben egy szelidnézésű, kékszemű sportfiú, a gazda és a gazda mögött egy tenyérnyi kis szoba. Két méter hosszú és két méter széles lehet ez a szobácska, amely a „büffé” büszke nevét kapta, szóval egészen jelentéktelen kis szoba, de annál jelentékenyebb szerepet visz a noviszádi legényemberek életében. Ilyenkor, hónap végén ugyanis megtelik ez a kis szoba és ebéldíó táján egymásnak adják a killncset Noviszád pénztelen intellektüeljei, főleg sakkisták, sportférfiak, újságírók és — lapárosok. A többség ilyenkor mind meggyőződéses vegeterianus, sőt — bicsérdysta.

— Jól ebédelni hónap végén csak Wiesneckernél lehet — mondta a minap egy sakkista. — Itt kapható a legjobb hideg házikoszt és — forró virsli.

— Avirslit az állati hullamaradék mondta erre egyik bicsérdysta, akit pedig elseje táján a Szlobodában láttam, amint jóízűen elfogyasztott egy egész sült kappant. — Én csakis kenyéret eszem, almával, utána pedig megiszom egy pohár szódavizet.

Ekkor lépett be Guttman bácsi is, a noviszádi újságíróasztal szótora. Körülnézett és látva, hogy „csak” újságírók, sportfiúk és egy üzlettulajdonos van jelen.

— Virsli szódával — parancsolta és leült. Guttman bácsi bevonulása komor hangulatot terjesztett szét a „csarnokban” és az étkező társaság felütötte a fejét a kenyér maradványok és a vizes poharak mellől.

— Mi az Guttman bácsi, miért olyan szomorú?

Guttman bácsi egy erősen iefelé tendáló kört kanyarított a levegőbe, szélviharoszerűen sóhajtott egyet és csak aztán mondta:

— Ah, nem ér már ez a világ egy fagarast! Nem mennek a lapok. Legjobb lenne meghalni!

Megrémültünk. Csak a virsli fortyogott a tűzőn.

— Ejnye, kipukkadt! — mondta szánakozó mosollyal a gazda és kiemelte a piruló virsli a forróvízből. — És miért akar meghalni, Guttman bácsi.

Január 7.

Ujabb lefelé tendáló kör, szélvészhez hasonló sóhaj stb.

— Meg akarok halni! Nem bánom azt se, ha a sajtó tudomásul is veszi!

És ekkor rámpillantott. Réim büszke lettem, hogy én vagyok a sajtó. (Amugy is ki mondhatatlanul büszke vagyok rá).

— ?
— Meg is halnék, csak nem tudom hogy. Mit ajánlanának az urak? De csak olyat, ami két perc alatt hat.

Iszonyuan törtük a fejünket,
— Szóda!
— Aszpirin!
— Veronál!
— Clankál!
— Revolvergolyó!
— Kötél?
— Marha!

Ezt az utóbbi szót már Guttman bácsi mondta és nem a gyorsan ható öngyilkossági eszközökre vona korot. Az ajánlattevő megértődött és gunyosan mondta:

— Nem kell magának semmi maga egy vasember.

Erre a gazda nézte végig a vendéget.
— Ne emlegesse a Vasembert. Ott van a legveszedelmesebb konkurenciam.

Közben azonban elfogyott a virsli és Guttman bácsi újabb zúgó sóhajjal nyult a zsebébe.
— Fizetek!

— Tizenegy dinár! — mondta a dazda. Guttman bácsi kitétt egy dinárt az asztalra.

— A kontó!
— Nem megy — mondta a tulajdonos. — Mielőtt leült volna, azt mondta, hogy fizetni fog!

— Estére!
— Jól van, de tessék aláírni, és tanukkal megerősíteni.

Guttman bácsi erre kiállított egy kötelezvényt, hogy estig fizetni fog. Mint tanuk aláírtuk mi, a többi vendég.

Távozóban ennyit mondott Guttman bácsi:

— Hónap végén ebédet fizetni, az is kéz öngyilkosság.

Ezt a kijelentést is aláírom.

Csuka Zoltán

1926. December 31. Péntek

Római katolikus: Szilveszter. Protestáns: Szilveszter. Görög keleti: (Dec. 18.) Sebestyén. A Nap kel reggel 7 óra 48 perckor, nyugszik 16 óra 17 perckor. A Hold kel 3 óra 56 perckor, nyugszik 13 óra 53 perckor. Nemzeti Színház: Orlov. Apolló mozi: A hintásleány. Odeon mozi: Csákó és Kalap. (Roda-Roda vigjátéka)

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése.) A hőmérséklet hazánk keleti részén emelkedett, nyugaton csökkent. Az idő továbbra is szép marad, a szelek gyengék lesznek, a déli Tengeremléken mérsékelt bőre. A Tengeremlék felől derülni fog és eső csak helyenként, főleg a keleti részekben lesz. A havazás megszűnik, nappal melegebb idő lesz, éjjel fagy. Noviszádon megerősödik az északnyugati szél, eső nem lesz. A hőmérséklet minimuma 0 C°, maximuma +6 C° lesz.

— Szilveszteresti hálaadás. Az év utolsó napján a hálaadás d. u. 5 órakor kezdődik a róm. kath. plebániatemplomban.

— **A beltéri Kath. Kör szilveszterestéje.** A szilveszteresti program a következő: 1. Nyitány. Játsza a „Bymby-jazz. 2. Csirkefogó gazember. Tréfa 1 felv. Előadják: Klippel János (Muki) és Kluch Béla. 3. Szénassy Karcsi. 4. Védkimerülésig bandázs nélkül. Vigjáték 1 felvonásban Zagoni Istvánról. Előadják: Dióssy Lajos, Heitzmann Ferenc és Gerich Bandi mint Gömby. 5. Kuyawlak-H. Wieniawski töl. Előadják: hegedűn Balog Vendel, zongorán kíséri: Falb Emil. 6. Dini, Dani. Vigjáték 1 felvonásban Kőváry Gyulától. Előadják: Horváth Bözsike, Klippel János, Gerich Bandi. 7. Szénassy Karcsi. 8. * * * 9. Tánc, „Bymby”-jazz kitérő mókáival. Kerete fél kilenckor. Beléptidij 10 dinár.

RAMON NOVARRO

— Ha nőszülni akar, nézze meg a tiz eladólányt a Temerini TC Szilveszterestélyén.

— **A kath. Olv. és Gazdakör** 31-én este nyolc órai kezdettel családi jellegű táncal egybekötött Szilveszter estélyt rendez. Ez alkalommal ingyen malacsorsolás lesz, melyre a belépőjegyek érvényesek.

— **Ezuton hívja meg** tisztelettel a Református Dalárda pártoló, alapító és működő tagjait, 31-én este a Maros vendéglőben megtartandó Szilveszter estélyre.

— **A Temerini Torna Klub** f. kó 31-én a kaszinó összes helyiségeiben kabaréval egybekötött Szilveszter-estélyt rendez, melyre ezuton is meghívja a helybeli és vidéki ismerőseit a rendezőség.

— **Elsőrendű száraz tűzifa olcsó napiáron.** Stammler Fatelep

2 HARRY LIEDTKE-film egyszerre!!

Apolló december 31—január 1—2.

A hintásleány

...rakció
...sban

lők:

Ossi Osva

Harry Liedtke

— **Ingyen nyerhet egy sült malacot ha eljön ma este a kath. Gazdakörbe.**

— **Küldöttség utazik Beográdba a városi takarékpénztár ügyében.** Ma reggel egy többtagú városi küldöttség utazik Beográdba, amely a kereskedelemügyi és a pénzügyminisztériumnál a városi takarékpénztár ügyében jár el. Minden valószínűség mellett szól, hogy az illetékes minisztériumok hozzájárulnak a városi takarékpénztár megszervezéséhez.

— **Bonnal fizetik Albániában a tisztviselőket.** Tiranából jelentik: Albániában a tisztviselők nyugtákat kapnak fizetésül pénz helyett, amelyeket a községeknek kellene beváltaniok, de ezek erre nem hajlandók. Az albán tisztviselők körében nagy a forrongás, a központi kormány ellen.

— **Vasuti szerencsétlenség tizenegy halottal.** A délamerikai Chilében Lota mellett kisiklott egy gyorsvonat és lezuhant a töltésről. Tizenegy ember életét veszítette, husza megsebesültek.

— **Amikor a jóslás beválik és mégis bezárják a jósnőt.** Budapestről jelentik: Vigyázó Istvánné MAV főkalauz özvegye, aki mellékesen jóslással foglalkozik azt jövendölte egy fiatal leánynak, hogy öngyilkosságot fog elkövetni. A leány a jóslat felett annyira kétségbeesett, hogy néhány nap múlva megmérgezte magát. Vigyázóné ellen most öngyilkosságra való rábírás címén indították meg az eljárását.

— **Irodalmár betörök garázdálkodnak Budapesten.** Budapestről jelentik: Különös betörést jelentettek ma a főkapitányságon. Haffanberg Mária magánzó Gyöngyvirág uccai villájában a betörök feltörték a vitrineket, amelyekben értékes arany és ezüsttárgyak voltak, de ezekből nem vittek magukkal semmit, csupán a könyvtár szobából vittek el harminc díszkötéses jókai regénysorozatot, azonkívül öt lexikont. Az irodalmár betörök kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— **Nyolc banditát felakasztottak Törökországban.** Konstantinápoly jelentés szerint, az angorai haditörvényszék, tegnap halálra ítélte 13 török banditát, akik november végén több török falut megtámadtak és kifosztottak. Musztafa Kemál pasa öt halálraítélteket megkegyelmezett és büntetésüket életfogytiglani fegyházra változtatta át. A többi nyolc banditát tegnap este felakasztották.

— **Városokat pusztít el Ecuadorban a földrengés és a tűzvész.** Guayaquilból jelentik: A kolumbiai határról érkezett értesülés szerint, Guachocall és Aldana városokat földrengés elpusztította. A földrengés valószínűleg összefüggésben van a Cumbal tűzhányó kitörésével. Naranjito városban tűz ütött ki, amely a várost teljesen elhamvasztotta. A kár negyedmillió font sterling. A város lakosságát segítségben részesítették.

BEN-HUR?

— **Gajda tábornok erélyes támadást indít volt fegyvertársai ellen.** Prágából jelentik: Gajda tábornok, akit rangjától megfosztottak, a fasiszta lapokban elkeseredett támadást indít a szocialista legionáriusok ellen, akiket elsősorban kárhózat bukásáért. Szemükre veti, hogy Szibériában athenzmusukkal és bolsevista-barát érzelmeikkel, sárbarántották a piros-fehér nemzeti zászlót. Gajda közvetve Massarykot is támadja, kipcézve a „humánitás” jelszót. Jellemző, hogy támadócikkeit így írta alá: Gajda az orosz légiók tábornoka.

— **Ezuton hívja meg** tisztelettel a Református Dalárda pártoló, alapító és működő tagjait, 31-én este a Maros vendéglőben megtartandó Szilveszter estélyre, mely alkalommal Tóth Péter teljes zenekara játszik.

Odeon december 31—január 1—2.

Csákó és Kalap

(Der Feldherrnhügel)

RODA-RODA világhírű szatirája 8 felvonásban

Főszerepben:

Mária Mindszenty és Harry Liedtke

Könnnyítések a magyar vizumok beszerzésénél. Az utazóközönség nagyobb kényelme érdekében a magyar vizum beszerzése végett a feleknek nem szükséges a magyar követség utlevélhivatalánál Beogradban személyesen jelentkezniük. A nem személyesen jelentkezők utlevelei a láttaozás beszerzése céljából 1927. január 2 től kezdődőleg a felkért vldéki SHS kereskedelmi kamarákhoz, a noviszádl Putnik utazási irodához és a beogradi Magyar Kereskedelmi Megbizotthoz (Beograd, Palata Akadémia) is benyújthatók, illetve megküldhetők. Az utlevelek átvételére felhatalmazott fenti intézményekhez benyújtott vagy azok címére postán megküldött utlevelek — vizummal ellátva — haladéktalanul lesznek a felekhez visszajuttatva.

A ma esti táncestély iránt az érdeklődés, miként az várható volt, olyan nagyarányu, mint eddig egyetlen évben sem. Az estélyen beléptidij nincsen, csupán a fogyasztás kötelező és 32 dinár ellenében minden belépő 0.7 liter elsőrangú minőségű bort, vagy fél liter ürmöst, szódát és 2 kiadós szendvicset kap. Asztalok egészen este 7 óráig a Lipkovics-trafficban foglalhatók. Kezdeté 8 órakor. — Az újév beköszöntekor díjtalan malac-sorsolás!

Megenyhült az idő Franciaországban. Párisból jelentik: Az időjárás egész Franciaországban hirtelen megváltozott. Néhány déli területet leszámítva, a nagy hideg megennyhült, ennek ellenére tegnap még öt haláleset történt megfagyás következtében.

Köszönetnyilvánítás. A Városi Vilámlamossági r. t. forgalmi alkalmazottal ezuton mondanak köszönetet a Reiner Simon cégnek, azért a nagylelkü adományért, amelyben öket a karácsonyi ünnepek alkalmával részesítette.

Jöjjön Temerinbe 31-én, Szilveszter este.

Uj gyermekbetegség lépett fel Magyarországon. Budapestről jelentik: Az ország több helyén az iskolásgyermekek között uj hajbetegség lépett fel, amely semmiméni fájdalommal nem jár. A betegséget állítólag penészgombák okozzák. Következése csupán az, hogy ideiglenes hajhullást okoz, amely azonban Röntgen kezeléssel biztosan gyógyítható.

Orvosi hír. Dr. Brezovszky Nándor szanatoriumi sebészorvos szabadságáról vizsztatert és rendelését ujából megkezde.



Szombaton Oskv—Makkabi, vasárnap Nak—Radnicski serlegmérkőzés

A karácsonyi serlegmérkőzések első két fordulója, mint ismeretes a karácsonyi ünnepek alatt lejátszódott és a NAK, illetve a Radnicski győzelmét hozta meg. Az időjárás nem gördített leküzdhetetlen akadályokat a mérkőzések megtartása elé, bár a szokatlan hideg sok sportkedvelőt visszatartott attól, hogy a jó meleg szobát a hideg tribünnel felcserélje.

A mérkőzések sorrendjében ilyenformán változás nem állott be és a holnapi újév ünnepe-n a sorsolás utján megállapított OSKV—Makkabi serlegmérkőzés kerül eldöntésre. Mint-hogy a serlegmérkőzés mult heti küzdelmei a

Folyó hó 31-én
pénteken csa'adias **Szilveszter-Estélyt**
rendezek, melyre vendégeimet, ismerőseimet és jóbarátaimat ezuton meghívom. Tisztelettel
Botos Pálné vendéglős, Futaki ut 94.

papirformának megfelelő eredményeket hozták meg, a holnapi találkozás is valószínűleg OSKV győzelemmel fog zárulni. A küzdelem azonban a multkoriaknál keményebbnek ígérkezik, mert a Makkabi a második osztály vezetőhelyét foglalja el, játékosai pedig szakszerű tréninggel készültek a holnapi összecsapásra. Nem is hisszük, hogy a mérkőzés egy-két gólosnál nagyobb győzelmet hozna az OSKV-nak, hacsak időközben a bajnokcsapat formája nem javult meg.

Vasárnap az első és második forduló győztese, a NAK és a Radnicski kerülnek egymással szemben. Ez a találkozás a serlegmérkőzés elődöntő küzdelme, mert a mérkőzés győztese a január 7-én lejátszásra kerülő döntőbe kerül az erővesztő OSKV-val szemben. A vasárnapi mérkőzés eredménye teljesen nyílt és a győztest nagyon nehéz megjósolni. A NAK együttesére nagy hátrányt jelent legjobb erőinek betegsége, de nem lehetetlen, hogy a betegek közül egyik-másik már csatasorba áll a vasárnapi találkozásra. Ebben az esetben a győztest a kék fehérekben látjuk, de csak úgy, ha legjobb tudásukat és minden győzniakaratukat beleviszik a küzdelembe. Mert a Radnicski már régen veszélyes ellenfele az összes noviszádi egyesületeknek és a Póstások ellen karácsony másnapján elért 10:0 as eredménye arról tanuskodik, hogy a csapat kitünő formában van.

A serlegmérkőzésekben tehát megvan az a rendszer, hogy a találkozások érdekessége mindjobban fokozódik és bizonyos, hogyha a hideg időjárás alábbhagy, a holnap és holnapután küzdelmeket nagy közönség nézi végig.

Az OSKV—Makkabi mérkőzést a Karagyorgye, a NAK—Radnicskit a NAK—pálván játsszák le délután 2 óras kezdettel. Szombaton Andrée, vasárnap Zsivánovics bíraskodik.

A NAK Szilveszter-estélye. A NAK a Winkle féle sörcsarnokban tartja ezidei Szilveszter-estélyét. Beléptidij nincs, de teafogyasztás kötelező. Elsőrangú zenekar. Tánc reggelig. Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

Magyar atlétikai tréner kérnek a bécsiek. Az osztrák atlétikai szövetség a MASz-hoz fordult, hogy kaphatna-e nyárra magyar tréner. Az osztrák szövetség anyagi nehézségeire való tekintettel úgy tervezik, hogy gyűjtéssel és hatósági támogatással szereznek a tréner tartás céljára körülbelül 40 millió koronát. Ebből hat hónapra szerződöttnének egy jó tréner, akinek havi 6 millió koronát fizetnének, ha a fedezetet elő tudják teremteni. Természetesen a bécsiek csak elsőrangú ismert nevű trénerre reflektálnak.

Kraxner-vendéglő — Darányi-uttelep

December 31 én (Sylvesterkor), január 1-én (Ujévkor) és 2-án (vasárnap) az új nagyteremben

nagy álarcos-mulatság

Teljes rezés-zenekar — Belépti díj nincs — Nyitva reggelig



1926 december 30.

A dinár árfolyamai

Budapest 1252—1262, Páris 5895—5945, Bécsben 1245—1251, Berlinben 735—739, Triesztben 3930—3960, Londonban 275.

Zürich

Budapest 72.40, Páris 20.50, London 21.11.5, Newyork 517.37.5, Brüsszel 71.95, Milánó 23.27.5, Berlin 123.17.5, Prága 15.31, Beograd 9.11.75, Bukarest 272.5.

Beograd

Berlin 13.50, Bécs 7.99, Bukarest 29.50, Zürich 10.96, London 275.20, Milánó 256, Newyork 56.635, Páris 225, Prága 168, 7 százalékos beruházási kölcsön 82.50, Ratna Steta 353.50.

Noviszadi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések.)

Buza, bácskai, szokvány d. k. kötés 292.50 (200 mm), bácskai, 75—76 kg-os 2 százalékos d. k. kötés 287.50 (100 mm). Tengeri, bácskai Noviszadi vidéki d. k. kötés 287.50 (500 mm), bánáti d. k. kötés 137.50 (300 mm), szerémi, szárított kötés 145 (100 mm), szerémi, III—IV—V. Indija paritás d. k. kötés 157.50 (900 mm) Buzalists, bácskai, 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 400 (100 mm), bánáti, 7. sz. kenyérliszt Sarajevo paritás d. k. kötés 220 (100 mm). Irányzat csendes.

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMÁN SÁNDOR

Perfekt mérlegképes könyvelő,

német-magyar levelező,

aki a szerb nyelvet is bírja, január, esetleg február 1-re állását változtatná. Szives megkeresést a „Délbácska“ kiadójába kér. 2111—1

Hirdessen a

Délbácskában!

Isten veletek gond, bánat, keserőség, 1926. év,

ma este

bucsuztatunk a „Sloboda“ szálló nagytermében tartandó táncestélyen. Kezdeté 8 órakor. — Asztalok este 7 óráig a Lipkovics-trafficban foglalhatók.

APRÓ HIRDETÉSEK

KERESLET

RÓFÓS kereskedősegéd
azonnal felvetetik. Cím:
„Schmolka” hirdetőjében,
Novisad. 2148-2

ÜGYES FIATALEMBER
fixfizetéssel s jutalékkal
állást nyerhet. Bővebbet:
Kardos hirdetővállalatnál,
Novisad, Vilsonov trg 7.
2141-1

ALLÁST KERES

UTAZÓ bármily szak-
mában állást keres. Eset-
leg mint segéd-könyvelő
is, azonnali belépésre.
Ajánlatokat Schmolka hir-
detőjébe, Novisad kér.

KIADÓ

Egy SZOBA-KONYHÁS
lakas butorozva kiadó.
Cím Schmolka, Jevrejska 7.

HIRDETÉSEK

Kereskedelmi és Iparbank R. T. Novisad

Hirdetmény.

Értesítjük t betevőinket, hogy a nálunk elhe-
lyezett állandó betétek kamatát 7%-ra, a folyó
betétek kamatát pedig 6%-ra szállítjuk le 1927.
január 1-től kezdődőleg. A betéteket mindenkor
bármily összeg erejéig felmondás nélkül fizetj
vissza.

Novisad, 1926. december 22.

Az igazgatóság.

Hölgyek! Figyelem!

egy partie bársony kalapot eladunk Din. 100-tól
felel. Olcsón vállaljuk velur és filz kalapok
javítását és festését, azonkívül aszurozást és
aplikálást.

Salon „RUŽA” Pašičeva (Ćurčijska) ul. 17.

A Szabó-féle vendéglőben (Kamenička u. 73.)

Szilveszter estélyi mulatság

Malac vacsora, szerelmi bók, cigánzene.
Szives pártfogást kér

SZABÓ MINA.

Halló! Ha jól akar vacsorázni! Halló!

és mulatni, akkor jöjjön el Szilveszter estélyén

Peikert Ferenc vendéglőbe,

ahol nagy család estély lesz tartva. Malacpersenye
és kitűnő borok. Tanc reggelig. Zen. Kelemen
karmester vez. Tisztelettel:

Peikert Ferenc vendéglős

2130-1-2

Ustavska-u. 42.

Ügyes gépirónót

keresek irodai praxissal, perfekt szerb
és német nyelvtudással. Ajánlatokat
Schmolka hirdetőirodája, Novisad,
Jevrejska ul. 7. továbbít. 2145-1

A legjobb minőségű

rózsa burgonya
és vöröshagyma

a legolcsóbb árban kapható.

Gausz János

Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.

JEANNINE

LANGSTEINERNE HAJÓSI JANCSI

Francia és angol

DIVATSZALON

NOVISAD

Jevrejska 4, I. emelet

Géphimzést és Plüssét vállalok. Varrónők-
nek engedmény

FARKAS és DÜRBECK

könyvnyomdai műintézete
Novisad, Željeznička ulica 30.



VÁLLAL:

Napilapokat, szépirodalmi műve-
ket, meghívókat, eljegyzési és
esketési lapokat, falragaszokat,
üggyévi, közigazgatási, ipari és
kereskedelmi nyomtatványokat a
legizlésebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

Hova, hova oly sietve?

Megyek a Dropka-vendéglőbe!

A nagy Szilveszter estély lesz, ott fogjuk
megvárni a jövő év édes reményében az
Újvet, ahol a temerini

Varga kitűnő zenekara játszik

Kitűnő fehér- és vörös borok. Tanc regge-
lig. Éjjelkor disznótoros ebéd.

Számos látogatást vár:

Dropka Ferencné, vendéglős

III. ut Darányi-telep 54. szám

2131-

Beteg mellé

Polónőnek

ajánlok a társaság, komoly, iskolázott árva-
setleg vidékre is elmenne.
Cím a kiadóban.

Olcsó házhelyek

és egy két lakásból álló ház két-két szobával a
város központjában, olcsón eladók. Közlebbit:

Schwartz Testvérek fakeskedő cégnél,

Novisad, Ribnji trg 11.

1676 1 0

FOJT

Gyönyörű párisi kalap-
formák megérkeztek!
Vidékiek
6 óra alatt kielégítve!

Novi Sad, Njegoševa u. 9.

Komlószáritókat

készít a legjobb kivitelben

vas és horg. komlódrótot

állandóan raktáron tart s a legolcsóbban árusít

Kramer Testvérek

sodronyáru, fonat és vasszerkezeti gyára

Novi Sad, Mali Liman.

1460-1-0

HIRDETÉSEKET

felvesz a

DÉLBÁCSKA

kiadóhivatala, Trg Oslobođenja 3.
Wagner-palota.

Fekete Lajos:

„Béklyózott Erők feltámadása”

c. könyve a magyar kultúra karácsonyi ajándéka.

Kapható Novisadon:

A „Délbácska” kiadóhivatalában,

Abrahám János könyvkereskedőnél,

A Lipkovic-főzsdében,

A „Papyrus” könyvkereskedésében

és minden uccai lapárusnál 25 dinárért kötetenkint.

Vállalok: könyvfektetést, mérlegké-
szítést, elhanyagolt könyvek rendbeho-
zását, a könyvtel gyakorlati ta-
nitását, polg. ügyekben könyv-
szakértői munkákat, órákonyvelést.

Borbély L. magán és bírósági

könyvszakértő. Póstaflók 75.

1-0

Egy 80 cm. átmérőjű és 3 méter magas

vaskályha

eladó. Alkalmos nagyobb helyiségek fűtésére.

Cím: HITÉLET, Mošorin.

1733-1 2

Keresünk ügyes lakatos

soffórt,

aki javításokhoz is ért. Érdeklődők forduljanak

Braća Kramer-gyár,

Mali Liman.

Legrégibb
KEZTYÜ és HARISNYA
szaküzlet

FISCHER J. és FIA

Novisad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ különlegességek, ugyanott FÜZŐK
mérték szerint is készíttetnek.